

# 潜逃十年,“老梦见警察抓我”

## 14年前,他伙同他人偷了10斤鱼,害死一条命

本报8月17日讯(记者 王震 实习生 郑潇) 16日下午,潜逃10年的郑某丁被押解回乳山。1999年11月,郑某丁伙同其他三人偷鱼,郑某丁持木棍打死了看鱼塘的张某,郑某丁潜逃。郑某丁说,潜逃10年,他难得安眠,一直“梦见警察来抓我”。

1999年11月22日,乳山市夏村镇黄村村民张某被发现死在村

外鱼塘旁的小屋外。法医确认,张某生前脑后勺遭棍击,脑损伤死亡。案发地点偏僻,没有目击证人和监控录像,警方调查多时,本案毫无进展。

2004年3月,乳山刑警得到举报线索,本案是育黎镇北由古村的郑某甲、郑某乙、郑某丙、郑某丁等四人所为。民警展开抓捕,郑某乙、郑某丙落网,郑某甲、郑

某丁潜逃。

郑某乙、郑某丙的交代也使得案情大白。1999年11月21日夜,四人驾摩托车到黄村鱼塘偷鱼,郑某丁负责盯守张某。偷鱼过程中,张某听到动静走出小屋查看,蹲守屋外的郑某丁朝张某的后脑打了一棍,张某倒下,四人劫走了约10斤鱼和张某的手电筒。郑某乙、郑某丙因犯抢劫罪被判

有期徒刑8年。2011年,郑某甲向警方自首,也因犯抢劫罪获刑8年。

郑某丁一直潜逃,警方也一直在查找郑某丁的下落。今年7月底,警方获悉他在大连一运输企业打工。展开抓捕后,郑某丁正随大货车出差,民警从河南一路追到陕西,16日在商南县将其抓获。

指认案发现场时,郑某丁仍清晰地记得自己是怎样打死张某的。回忆近10年的潜逃生涯,他说“天天随货车走南闯北,不敢在一个地方多停,以为这样就可以躲着警察了。”郑某丁说,停车住店,他不敢下车,就在车里睡,“这么多年没睡过一个踏实觉,成宿做梦,梦到的都是一个情景——警察来抓我”。郑某丁已被刑拘。



## 水源“体检”

持续高温使得消防执勤任务繁重,16日起,文登消防大队全面排查328具消火栓,对部分消火栓轻微生锈、埋压,消防队员当场修复、上油保养,确保处于临战状态。

通讯员 于桂欣 摄

## 肺肝有病,他能进医院当厨师

### 干了三天厨师,他趁夜偷走餐厅经理5100元

本报8月18日讯(记者 王震 实习生 刘雅麒 通讯员 徐冰) 有肺病、肝病,陈某却能到市区某医院的餐厅做厨师;干了3天,他就偷走了餐厅经理的5100元现金,随后行李也不要,连夜逃窜。

5月10日早晨6时许,市区某医院餐厅经理王某报警,9日晚他喝醉后回宿舍,装有5100元现金的裤子放在床头,

醒来就发现装在裤兜内的5100元现金丢失。与5100元现金一起失踪的,还有新招的厨师陈某,“陈某走的时候没有带走任何行李物品,行踪很可疑”。

8月17日晚,陈某在步行街落网。陈某交代,5月7日他应聘到市区这家医院的餐厅当厨师,入住职工宿舍。10日凌晨4时许,陈某醒来看到同舍

的王某床头挂着一条牛仔褲,“裤兜很鼓,上前一摸,全是人民币,因为我身体不好,肝和肺一直有病,也没有钱看病,就临时起了歹意偷走了。”偷钱后,陈某去了威海火车站,当晚去北京,又从北京去了上海,“偷来的钱都在上海看病花了”。

陈某一再强调自己是“一时糊涂”,会尽快想办法把钱还给王某。陈某已被刑拘。

## 俩贼冒充住客诓开门 酒店故伎重演时落网

本报8月18日讯(见习记者 孙丽娟 通讯员 林大川) 两个贼冒充酒店住客,以忘带房卡为由,让服务员打开房门实施偷盗。尝到甜头后,这两个贼故伎重演,二次上门,被当场抓获。

8月15日10时许,来自潍坊的贾某、于某到高新区某星级酒店内,向正在打扫卫生的楼层服务员谎称“房卡落房间了”。由于夏季来威海游客很多,经常发生住客把房卡遗落房间的情形,服务员也就没起疑心,打开了房门。

进入房间后,贾某、于某翻找行李,找到一部三星手机,一部三星数码相机,价值一万多元。

中午,被偷住客回到房间,发现被盗。酒店经理查看房门完好无损,询问当班服务员。服务员恍然大悟。经理嘱咐工作人员,以后要注意,盗贼可能再次上门。果然,17日上午,贾某、于某再次来到酒店。前台服务员立即通知经理。经对比,经理报警。高新区派出所民警赶到,两贼落网,随后被刑拘。

## 买车用假名 肇事后扔车逃跑 体貌难改变 两天后被迫自首

本报8月18日讯(记者 王震 通讯员 王文瀚 于彦) 一男子买电动车时留假名字,肇事撞人后弃车逃跑。警方从体貌特征入手,顺藤摸瓜找上门,男子被迫自首,一起交通肇事逃逸案告破。

15日上午7时,乳山银港花园东门发生一起交通事故。交警三中队到场时,现场只有一辆在路边的中年妇女和一辆比德文电动车。伤者伤势较重,只能简单刻画电动车主人的大致体貌特征。

揪住“比德文”这一线索,警方排查电动车行。15日下午4点30分,在海峰电动车行警方发现

徐家镇东南村于某的于某所购车型、架子号与现场遗留的肇事车相符,民警到村却发现这个名字是假的。警方改以体貌特征为标准筛查,果然,村民于同某的体貌特征与受伤女子的描述相符,而且他买过比德文电动车。

民警赶到于同某家中,他不知去向。17日晨,于同某迫于压力投案自首。于同某供述,15日早晨他骑电动车到海边干活,行至银港花园东门附近时,因躲避迎面而来的轿车,撞倒顺行在前的妇女,看到妇女倒地不动,于同某惊慌弃车逃离。于同某被行政拘留七日。